
 
 

 

    

 

JUNE 15, 2014 
THE MOST HOLY TRINITY SUNDAY 

 NIEDZIELA TRÓJCY ŚWIĘTEJ 
 

SATURDAY/SOBOTA 
6:00 P.M. Ś.P. Jerzy Sobolewski od córki Joanny. 
 

SUNDAY/NIEDZIELA 
 8:30 A.M. Father’s Day Novena. 
10:00 A.M. L.M. Mariam Kamienowski.  
11:30 A.M. O zdrowie i błogosławieństwo Boże dla   
                  Gabrieli i Roberta z okazji urodzin. 
  1:00 P.M. Ś.P. Wojciech Kosiarek (7 rocznica ) od  
                  żony, dzieci i wnuków. 
 

MONDAY / PONIEDZIAŁEK 
9:00 A.M. Father’s Day Novena. 
 

TUESDAY/WTOREK  
9:00 A.M. Father’s Day Novena. 
 

WEDNESDAY/ ŚRODA 
9:00 A.M. Father’s Day Novena. 
 

THURSDAY / CZWARTEK 
9:00 A.M. Father’s Day Novena. 
 

FRIDAY / PIĄTEK   
9:00 A.M. Father’s Day Novena. 
  

SATURDAY/SOBOTA 
9:00 A.M. Father’s Day Novena. 
 

 

JUNE 22, 2014 
MOST HOLY BODY AND BLOOD OF CHRIST 

SUNDAY 
 NIEDZIELA NAJŚWIĘTSZEGO CIAŁA I KRWI 

CHRYSTUSA 
 

SATURDAY/SOBOTA 
6:00 P.M. Ś.P. Jan Wilk od żony i dzieci.. 
 

SUNDAY/NIEDZIELA 
 8:30 A.M. Ś.P. Janina i Bolesław Hanusz od córek  
                  Jadwigi i Haliny. 
10:00 A.M. Father’s Day Novena. 
12:00 P.M. W intecji Parafian. 

MASS SCHEDULE  
MSZE ŚWIĘTE 

 

Weekdays: Tuesday to Saturday 
                 9:00 AM - English 
Saturday:  6:00 PM - Polish 
Sunday:    8:30 AM - Polish  
                10:00 AM - English 
                11:30 AM - Polish  

          (Msza św. dla dzieci)  
                     1:00 PM - Polish 
 

Holy Day Masses - Święta:  
                  9:00 AM - English  
                  7:00 PM - Polish 
 

Pierwszy Piątek Miesiąca: 
      Spowiedź: 6:00 PM  
      Msza Św.: 7:00 PM – Polish 

 

Confessions – Spowiedź:  
15 minutes before each mass   
15 minut przed Mszą. 
Baptisms - Chrzty:  
First Sunday of every month 1:00 PM;  
Pierwsza niedziela miesiąca 1:00 PM. 
Weddings – Śluby:  
By appointment 6 months before;   
Zgłoszenie 6 miesięcy przed ślubem. 
 

Music Director - Organistka:  
Alicja Kenig- Stola 
tel:718-689-4720 
 

Polska Szkoła: 
Aneta Jedynasty - Dyrektor 
Piątek:    6:00 P.M. – 9:00 P.M. 
Sobota: 9:00 A.M. - 1:00 P.M. 
www.psstatenisland.w.interia.pl 
 

Office Hours - Kancelaria Parafialna: 
tel: 718-447-3937 
Secretary - Sekretarka: Monika Tutka 
Monday:      closed - nieczynne  
Tuesday:       9:00 AM - 3:00 PM  
Wednesday:  9:00 AM - 3:00 PM  
Thursday:     1:00 PM - 4:00 PM  
Friday:         10:00 AM - 3:00 PM  
Saturday:      closed - nieczynne 
 

Art Class dla dzieci:   
Sobota - 1:00 PM. 
Chór parafialny:  
Piątek - 8:00 PM. 
Spotkania biblijne:  
Pierwszy Piątek Miesiąca 8:00 P.M. 



 
 

 

P A R I S H  N E W S 
  THE MOST HOLY TRINITY SUNDAY 

JUNE 15, 2014 
   

LIVING GOD’S WORD 
The Corinthians didn’t always show forth the 

love of the Trinity in their community. That is why 
Paul reminds them to “mend your ways.” How shall 
we respond to Paul’s encouragement to “agree with 
one another, live in peace” so that “the God of love 
and peace” will be with us today? 
 

TODAY’S READINGS  
First Reading - The Lord, merciful and gracious, 
rich in kindness and faithfulness (Exodus 34:4b-6, 8-
9). 
Psalm — Glory and praise for ever! (Daniel 3). 
Second Reading — Brothers and sisters, rejoice. 
Live with one another in peace, and the God of peace 
will be with you (2 Corinthians 13:11-13). 
Gospel — God did not send the Son to condemn the 
world, but to give it abundant life (John 3:16-18). 
 

 
 

LIFE IN THE TRINITY 
The name of the Trinity is, without a doubt, 

the most familiar sacred name to us. We speak it 
every time we make the sign of the cross, and it forms 
the heart of our Creed. Trinity Sunday is a good day, 
however, to stop and reflect on the unique role of 
each of the three persons we name so often in the 
Trinity and in our own lives. When we celebrate the 
Eucharist on Sunday, we come together as the Body 
of Christ through our baptism, and through the 
power of the Holy Spirit we offer the whole prayer of 
the Mass to God the Father. This presence of the 
Trinity does not stop when we leave church on 
Sunday. We are—always and everywhere—members 
of the Body, and every thing we do as members of 

that Body is empowered by the Holy Spirit, all of it 
offered to the glory of our loving Father. 

Take a moment each day this week to reflect 
on how the persons of the Trinity were present to 
you during the day, and how other people came to see 
the presence of the Trinity in your witness to the 
Good News. 

 

REFLECTING ON GOD’S WORD 
Can you remember a time when you heard an 

a cappella choir sing in perfect harmony? Perhaps you 
have sung in a choir like that. The many voices blend 
into one voice, the many parts into unified chords, 
the many notes into a single song. If we can imagine 
that harmony for an instant, we might hear an echo of 
the perfect harmony uniting our one God. The three-
part harmony in God sings a single song of love. It 
sings of the merciful, faithful love of the Father who 
nurtures and protects this weak, beloved human 
family. It sings of the self-giving love of Jesus that 
liberates us from slavishly repeating our sins. It sings 
of the unifying love of the Holy Spirit that binds us 
together in love and unity and peace. 

As we imagine that harmonious hymn of 
praise, we might also hear a summons to live in the 
harmony that the Holy Spirit empowers in us. Our 
God’s love is so powerful that it resounds in the 
Christian community and invites the whole world to 
sing along in the never-ending hymn of love. 
 

TREASURES FROM OUR TRADITION 
The liturgy seems reluctant to return to 

Ordinary Time from the joys of Easter, and so the 
festivities extend to today’s celebration of the mystery 
of God’s relationship to us as Father, Son, and Holy 
Spirit. The Gospel today centers the question of our 
relationship with God in the struggle of Nathaniel to 
believe that it is possible to experience “rebirth” in 
the Spirit. The answer of Jesus is that God’s response 
to the messes of this world is the mystery of saving 
love in Jesus Christ and the outpouring of an 
empowering Spirit. 

Western church architecture often tops a 
church building with a spire, indicating humanity’s 
reach to a transcendent God. The Eastern Church 
responds with onion-shaped domes, indicating the 
Spirit’s being poured down upon humanity precisely 
at this locale, the gathering of the faithful for the 
Divine Liturgy. This familiar design encodes a great 
mystery: here, at the Lord’s table, we experience the 
outpouring of the Spirit for the life of the world. 
Nathaniel came to Jesus by night, since he was still 
working out the meaning of his  life. A life attuned to 



 
 

 

the inner life of the Trinity must always be given to 
the light of day. 
 

 

THE CARDINAL’S  ANNUAL 
STEWARDSHIP APPEAL 2014 

Last week, you should have received a letter from 
Cardinal designate Dolan asking for your support of 
The Cardinal’s Appeal 2014 “Sharing God’s Gift”. As 
you know, the Stewardship Appeal offers vital 
support to Catholic programs and ministries 
throughout the Archdiocese as well as in our own 
parish. Please show your support for the Appeal by 
making your pledge today. Your commitment will 
help us reach our parish goal of $15.000. Special 
thanks to all of you who have already made their gift. 
Thank you to everyone for your prayerful 
consideration of your Appeal commitment. 
                                                         TOTAL: $9,715 
 

WORLDWIDE MARRIAGE ENCOUNTER: 
“Live in peace, and the God of love and peace 
will be with you.” Learn how to experience more 
peace in your marriage on a Worldwide Marriage 
Encounter Weekend. For more information call toll 
free: 877-NYS-WWME ext. 3. 
 

WIADOMOŚCI PARAFIALNE 
 NIEDZIELA TRÓJCY ŚWIĘTEJ 

15 CZERWCA 2014 
 

Cytat dnia: 
Chwała Ojcu i Synowi, i Duchowi Świętemu, 

Bogu, który jest i który był, i który przychodzi. 
(Ap 1, 8) 

 

Czytania:  
Pierwsze czytanie:    Wj 34,4b-6,8-9  
Psalm:  Ps: Dn 3,52-56 
Drugie czytanie:  2 Kor 13,11-13 
Ewangelia:    J 3,16-18 
 

Niełatwo uznać tajemnicę, która nas przerasta. Aby 
choć trochę dotknąć prawdy o Trójcy Świętej, 
potrzeba pokory wobec Boga, którego nie jesteśmy w 
stanie ogarnąć i pojąć. Przyjmujemy z wiarą, co nam 
objawia Syn Boży, dajemy się przeniknąć Jego 
Duchowi: miłości udzielającej się między Osobami 
Trójcy, czujemy wdzięczność za okazane nam 
miłosierdzie. Ale bez wiary, bez modlitwy, bez 

działania łaski – pogubimy się tylko wśród martwych 
formuł. 

 

KOCHAMY ZA PÓŹNO 
Niewielu z nas może powiedzieć, że umie kochać 
ludzi. Niewielu z ręką na sercu może powiedzieć, że 
zawsze jest dobrym mężem, ojcem, matką... Zbyt 
często odkrywamy jak wiele nam niedostaje do pełnej 
miłości i to nawet najbliższych. Miłość to trudna 
sztuka i nieliczni otrzymują z niej ocenę bardzo dobrą. 
Najczęściej popełniany błąd polega na tym, że 
kochamy danego człowieka za późno. Kochamy 
wówczas, gdy go już zabrakło, gdy miłość staje się 
bólem straconej szansy.  
Dwie dobre koleżanki żyją w wyjątkowej zgodzie. 
Razem kończą studia i pracują w tym samym 
zakładzie. Dla otoczenia są wzorem przyjaźni. Po 
kilku latach jedna z nich zajmuje kierownicze 
stanowisko, druga musi się liczyć z jej 
rozporządzeniami. W ciągu trzech miesięcy kończy się 
ich przyjaźń. Raz po raz dochodzi do spięć. Z oczu 
jednej i drugiej płyną łzy. W tej ciężkiej atmosferze 
pracują blisko dwa lata. W czasie służbowego 
wyjazdu, kierowniczka ginie w wypadku 
samochodowym. Koleżanka stojąc nad trumną 
odkrywa, że nie umiała jej kochać. Zastanawia się o 
jakie drobiazgi miała do niej pretensje, za co jej nie 
lubiła. W jasnym świetle dostrzega, że to wszystko 
było takie małe. Jest już jednak za późno. Jej serce 
wypełnia żal utraconej szansy. To z jej winy ich życie 
w ostatnich dwu latach było tak trudne.  
Jakże często tego typu przeżycia mają miejsce w 
rodzinnych układach. Mąż odkrywa, że nie umiał 
kochać żony dopiero wówczas, gdy ta od niego 
odeszła. Dziecko uświadamia sobie, że nie umiało 
kochać matki, gdy staje nad jej mogiłą. Za późno. 
Błąd, którego już nie da się naprawić. Ciągle 
uzależniamy miłość od postawy drugiej osoby, od 
spełnienia przez nią tego, czego od niej oczekujemy. 
Ciągle mamy do innych pretensje, unieszczęśliwiając 



 
 

 

przez to zarówno ich, jak i siebie. Stąd też ciągle się 
spóźniamy z naszą miłością. 
Tylko Bóg nigdy się nie spóźnia z miłością. On 
zawsze kocha. On jest Miłością. Dla Niego istnieje 
tylko teraz. On kocha i pragnie nas wprowadzić w 
świat swojej miłości. Tajemnica Trójcy Świętej to 
tajemnica Miłości Boga. Nawet gdyby Bóg nie 
stworzył żadnego świata, Jego życiem byłaby miłość. 
Ojciec kocha Syna, a Syn Ojca, w Duchu Świętym. Tą 
ich miłością jest objęte wszelkie stworzenie, a więc i 
każdy z nas.  
Tak niewiele rozum ludzki potrafi powiedzieć na 
temat Tajemnicy Trójcy Świętej. Może Jej dotknąć 
tylko serce wypełnione prawdziwą miłością. Serce, 
które nie spóźnia się z miłością, które odkryło, że 
kochać trzeba dziś.  
Pan Bóg nas kocha. Stworzył nas z miłości i pragnie, 
abyśmy się nauczyli kochać tak, jak On kocha. W tym 
celu zesłał swego Syna na ziemię. W tym celu otacza 
nas ludźmi potrzebującymi naszej miłości. I w tym 
samym celu dopuszcza na nas bolesne doświadczenia. 
Bogu chodzi tylko o jedno, byśmy na ziemi nauczyli 
się kochać, tak jak On nas umiłował.  
Poziom życia religijnego w wielkiej mierze zależy od 
doskonałości pojęcia Boga. Nie chodzi tu o 
teoretyczne rozważania, lecz osobiste odkrycie kim 
Bóg jest dla nas. Trzeba oczami serca dostrzec 
wszechmogącego, wszystkowiedzącego, mądrego 
Boga i uświadomić sobie, że On pochyla się nad nami 
jako kochający Ojciec i zaprasza nas, przez swojego 
Syna, do udziału w ich niepojętej miłości.  
Pan Bóg nigdy nie przestaje kochać człowieka. Kocha 
nas takich jacy jesteśmy. Prawdziwa miłość jest 
nierozerwalnie związana z chwilą obecną. Stąd kto się 
nie spóźnia z miłością, kto umie kochać dziś, dotyka 
Boga i Jego wieczności. 
 

DZIEŃ OJCA 
Dzień Ojca to święto, które nie jest tak mocno 
nagłaśniane w mediach, jak chociażby Dzień Matki. A 
szkoda, wszak ojcowie to obok matek najważniejsi 
ludzie w życiu każdego człowieka. Po raz pierwszy 
głośno i całemu światu, o tym, jak ważny jest ojciec, 
powiedziała Amerykanka Sonora Smart – kobieta, 
którą ojciec wraz z piątką jej rodzeństwa, 
wychowywał sam po śmierci ich mamy. Sonora długo 
myślała, jak wyrazić ojcu dowód swojej wdzięczności i 
miłości. Zwróciła się z projektem obchodzenia Dnia 
Ojca do władz w swoim mieście Spokane (w stanie 
Waszyngton) i tak oto, dzięki uporowi tej młodej 
kobiety, która nosiła w sercu ogromną wdzięczność 
do ojca za trud wychowania, powstało nowe święto – 

po raz pierwszy obchodzono je 19 czerwca 1910 
roku. W roku 1972 prezydent Nixon zatwierdził 
święto aktem prawnym – Dzień Ojca wypada od tej 
pory w trzecią niedzielę czerwca. 
 

 

FATHER’S DAY NOVENA: 
O Boże błogosławieństwo dla; 
For remembering living Fathers: 
Jan Grabowski, Zbigniew Grabowski, Arek Czajka, Józef 
Kasprzak, Stanisław Wejs, Richard Nacchio,  Vincent 
Castellano, Czesław Sokołowski, Jeff Coogan, Tom Urgo, 
Mark Kamienowski, Mirosław Burba, Tomasz Cichoński, 
Zbigniew Balutowski, Michał Marczewski, Władysław 
Hrabowski, Adam Kozłowski, Krystian Grum, Jan 
Biczyński, Ryszard Sojka, Marcin Sojka, Paweł Sojka, 
Eugeniusz Szerszeń, Zbigniew Kala, Krzysztof Jacek Kala, 
Wiesław Grzelewski. 
O pokój wieczny dla; 
For remembering deceased Fathers:  
Anthony Ostrowski, Ignacy Iwaszkiewicz, Frank Naccho, 
Edward J. Zukowski,  Joseph N., Charles & Cosmo 
Piciocco, Dominick Tucciarelli, Jan Siuzdak, Jan Kuczek, 
Franciszek Siuzdak, Edward Siusdak, Victor Siuzdak, John 
Rodak, Francis Rodak, Frank Petela, Joseph Petela, 
Nicandro Eusanio, Louis Mrozinski, Stefan Salacinski, 
Henry Glogochelski, Antoni Mrozinski, Jarek Bielawski, 
Sigmund Salacinski, Władysław Perkowski, Frank 
Kamienowski, Ted Konopka, Wladyslaw Zagajewski, 
George Kamienowski,  Stefan Toton, Kazimierz Sojka, Jan 
Grum, Stefan Stechnij, Feliks Kozłowski, Stansław 
Kozłowski, Ryszard Żmijewski, Piotr Marczewski, Ludwik 
Tkacz, Henryk Szerszeń, Jan Kala, Albert Semeran, 
Mieczysław Semeran, Roman Semeran, Henryk Semeran, 
Piotr Laskowski, Alojzy Laskowski, Józef Jerzy Klepacki, 
Mieczysław klepacki, Henryk Klepacki, Henryk Sadowski, 
Adolf Semeran, Adam Jarocki, Bernard Balutowski, Józef 
Cichoń, Rdolf, Bruno Wittstick, jan Burow, Stanisław 
Brózdziński, Stanisław Kutryb, Czesław Sokołowski, 
Eugeniusz Powichrowski, Wacław Krzyżanowski, Jan 
Kordaś, Ludwik Jagodziński, Franciszek Proczek, 
Eugeniusz Puz, Stanisław Roslan, Stanisław Nartowicz, 
Józef Czajka.  



 
 

 

ZAPOWIEDZI PRZEDŚLUBNE 
 

 
 

Zapowiedź trzecia: 
1. Bartosz Sobiechowski – Mirian Mariuel 

Aguilar. 
2. Marcin Sanik – Izabela Kurowska 

 

 
 

SAKRAMENT CHRZTU ŚWIĘTEGO  
przyjęła: 

 

BIANCA AVA SOBOLEWSKA 
 

Gratulujemy Rodzicom i Chrzestnym życzymy  dla 
dziecka wiele łask Bożych na każdy dzień. 

 

RENOWACJA WITRAŻY 
RENOVATION STAINED GLASS  
W związku z prowadzoną renowacją naszych witraży 
można wpłacać na ten cel „cegiełki” w wysokości $100, 
$150 oraz $200. Ciegiełki można wpłacać także ratami. Za 
wszystkie ofiary składam serdeczne Bóg zapłać.                                              
TOTAL: $7,830 
$500 - Wayne & Teresa  Ascher. 
$250 – Teresa Romanik. 
$200 – Anna Jarocka. 
 

OGŁOSZENIA DROBNE 
1.  Domowe wypieki ciast oraz tortów. Kontakt - Jola 
347-385-2979. 
2. USŁUGI DLA TWOJEGO DOMU – Renowacja 
kuchni i łazienek, instalacja sprzętów AGD, naprawa i 
wymiana systemów ogrzewania oraz AC, malowanie i inne 
usługi remontowe. Kontakt - Sławek 347-320-8452. 
3. Tradycyjne polskie ciasta i torty oraz ciasta 
bezglutenowe i vegańskie. Kontakt - Monika 347-439-
3832. 
4. FIDELIS CARE – ubezpieczenia zdrowotne, 
przeznaczone dla dzieci i dorosłych w każdym wieku. 
Kontakt: Agnieszka Rola 347-738-2569. 
5. INVESTORS BANK – mówimy po polsku -   
Elizabeth Adamczyk, Staten Island Branch 1200 Forest 
Avenue, Staten Island, 718-727-5670 lub eadamczyk 
@myinvestorsbank.com 

 

WYBORY MISS POLONIA STATEN ISLAND. 
PULASKI DAY PARADE COMMITTEE orgaznizuje 
doroczne wybory Miss Polonia Staten Island 2014. 
Kandydatki w wieku 17-21 lat. Aplikacje można pobrać na 
stronie The Pulaski Day Parade Committee of Staten 
Island www.sipulaskiparade.com. Ostateczna data 
skladania aplikacji do dnia 31 Lipca, 2014. 
 

SZKOŁA POLSKA IM. ŚW. JANA PAWŁA II 
Prosimy o dokonywanie zapisów dzieci na rok 

szkolny 2014/2015 na stronie internetowej szkoły lub 
w kancelarii parafialnej. 

Strona internetowa naszej szkoły: 
http://www.psstatenisland.org 

 

RAPORT FINANSOWY 
FINANCIAL REPORT 

 

Sunday June 8, 2014:  I -$ 2,522             II- $ 1,184 
AC - $254                                        TOTAL:$1,514 
Membership 2014 - $90 
Na wyposażenie kościoła $800 – Anna Jarocka 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Vigil Candles before the Tabernacle 
 The Most Blessed Sacrament. 

June 8 – June 15, 2014 
 

 
 

Joseph Piciocco –Living & deceased members of the: 
Piciocco, Tucciarelli, Mastropaolo and 
Levato Families. 
J. Coogan 
1. In memory of the deceased members of the 
Kamienowski, Zagajewski, Urgo, Thompson Families. 
2. Good health for our Family. 
T. Ascher – Special Intentions. 
Stanley Jasinski – Parents. 
Jacqueline Jasinski – Husband. 
Rita Kreamer - Special Intentions. 
J. Ostrowski - Special Intentions. 
J.J.Kasprzak – Za duszę ś.p. Artura. 
Joanna Jaskowski  
1. Ś.P. Janina Matecka. 
2. Ś.P. Nick Spillotro. 
S.S.- O zdrowie i błogosławieństwo Boże dla całej 
rodziniy. 
Regina Kobeszko - Za dusze w czyścu cierpiące. 
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